
2024年安徽合肥北城建设投资集团有限公司招聘笔试参考题库
附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、行政执法与行政权不可分离，这是由行政权的特点所决定的。下列不属于行政执法特点的是（　　）。

 A． 自由裁量

 B． 主体特定

 C． 不可放弃

 D． 不告不理

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
行政权是由国家宪法、法律赋予或认可的，国家行政机关执行法律规范，对公共事务实施行政管理活动的权力。行政执法的
特点包括：①执法主体的法定性和国家代表性；②执法具有主动性和单方意志性；③执法具有极大的自由裁量性。D项错
误，不告不理是民事司法的特点。

2、下列诗句描写的景象按时间先后排序，排列正确的是：

①春城无处不飞花，寒食东风御柳斜

②葵影便移长至日，梅花先趁小寒开

③昼晷已云极，宵漏自此长

④萧疏桐叶上，月白露初团

 A．①④③②

 B．①③④②

 C．②①④③

 D．②①③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

①诗句出自唐代韩翃的《寒食》，意思是暮春长安城处处柳絮飞舞、落红无数，寒食节东风吹拂着皇城中的柳树。为寒食节
的景象。

②诗句出自宋代朱淑真的《冬至》，意思是葵菜影子相应移动，冬至这天白昼最短，腊梅花率先趁着小寒时节盛开。为冬至
的景象。

③诗句出自唐代韦应物的《夏至避暑北池》，意思是夏至这天，昼晷所测白天的时间已经到了极限，从此以后，夜晚漏壶所
计的时间渐渐加长。为夏至的景象。

④诗句出自唐代戴察的《月夜梧桐叶上见寒露》，意思是萧瑟稀疏的梧桐叶上，月色银白的光芒折射在晶莹似将要凝结的露
珠上，寒露节气已至。为寒露的景象，寒露为秋天的节气。

按时间先后排序为①③④②。

故正确答案为B。

3、京剧作为我国著名剧种，和中医、国画并称为中国三大国粹。
下列关于京剧的表述不正确的是（　　）。

 A． 《女起解》是《锁麟囊》中的一折

 B． 中国第一部电影是以京剧为题材的

 C． 京剧又被称为“皮黄”
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 D． 京剧共分生、旦、净、丑四个行当

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，《女起解》即《苏三起解》，是《玉堂春》中的一折。

4、热爱朗诵的农民诗人、喜爱跳大环舞的钢铁厂维修工、大凉山的少年合唱团······登上人民日报新媒体发起的“你好2021”温暖之夜系列演出活
动的这些人，与你我一样，有着日常工作、过着平凡生活。但对责任的坚守、对美好的追求，让他们拥有了自己的一方舞台。他们用各自的故

事表明，只要有梦想、有奋斗，每个平凡的人都能书写自己不平凡的人生。上述平凡可以转化为不平凡的哲学依据是（ ）。

 A．在矛盾双方中任何一方的发展都以另一方的发展为条件

 B．矛盾双方相互依存互为存在前提，共处于一个统一体中

 C．矛盾着的对立面相互贯通，在一定条件下可以相互转化

 D．矛盾双方相互吸收有利因素在相互作用中各自得到发展

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A、B、D三项错误，题干强调的是矛盾对立面之间的相互转化而不是相互依赖。

C项正确，矛盾的同一性是指矛盾的对立面之间的相互依存、相互吸引、相互贯通的一种趋势和联系。矛盾着的对立面之间，
在一定条件下可以相互转化。平凡和不平凡即是一对对立面，“对责任的坚守、对美好的追求”“有梦想、有奋斗”即是平凡向不
平凡转化的条件。

故正确答案为C。

5、习近平总书记在谈及生态文明建设时指出：“我们既要绿水青山，也要金山银山。宁要绿水青山，不要金山银山，而且绿水青山就是金山银
山。”关于生态文明建设，下列理解正确的是：

①人与自然的关系是人类社会最基本的关系

②良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉

③生态环境问题归根结底是气候变化问题

④绿水青山中蕴含着经济价值

 A．①②③

 B．②③④

 C．①②④

 D．①③④

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

①正确，习近平总书记指出，人因自然而生，人与自然是一种共生关系。“共生”就是共同生活或者共同生存，强调了人与自
然之间形成的紧密互利、不可分割的关系。“生命共同体”体现了与物共适、美美与共的有机整体世界观和有机整体生命观。
人与自然的关系是人类社会最基本的关系。自然界是人类社会产生、存在和发展的基础和前提，人类可以通过社会实践活动
有目的地利用自然、改造自然，但是人类的行为方式必须符合自然规律，而不能凌驾于自然之上。

②正确，2013年4月，习近平总书记在海南考察时指出，良好生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。

③错误，2014年12月9日，习近平总书记在中央经济工作会议上的讲话中指出，生态环境问题归根到底是经济发展方式问
题，要坚持源头严防、过程严管、后果严惩，治标治本多管齐下，朝着蓝天净水的目标不断前进。这是利国利民利子孙后代
的一项重要工作，决不能说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡。

④正确，2019年4月28日，习近平总书记在中国北京世界园艺博览会开幕式上的讲话中指出，我们应该追求绿色发展繁荣。
绿色是大自然的底色。我一直讲，绿水青山就是金山银山，改善生态环境就是发展生产力。良好生态本身蕴含着无穷的经济
价值，能够源源不断创造综合效益，实现经济社会可持续发展。

综上所述，理解正确的是①②④。

故正确答案为C。
6、2021年，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》发布。根据此意见，关于我国碳达峰碳中和
工作的主要目标，下列说法错误的是（ ）。

 A．到2025年，森林蓄积量达到180亿立方米

 B．到2030年，二氧化碳排放量达到峰值并实现稳中有降

 C．到2035年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成

 D．到2060年，非化石能源消费比重达到80%以上

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，C项错误，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目
标”部分指出：“到2025年，绿色低碳循环发展的经济体系初步形成，重点行业能源利用效率大幅提升。单位国内生产总值能
耗比2020年下降13.5%；单位国内生产总值二氧化碳排放比2020年下降18%；非化石能源消费比重达到20%左右；森林覆
盖率达到24.1%，森林蓄积量达到180亿立方米，为实现碳达峰、碳中和奠定坚实基础。”

B项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2030年，经济社会发展全面绿色转型取得显著成效，重点耗能行业能源利用效率达到国际先进水平。单位国内生产总
值能耗大幅下降；单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降65%以上；非化石能源消费比重达到25%左右，风电、太阳
能发电总装机容量达到12亿千瓦以上；森林覆盖率达到25%左右，森林蓄积量达到190亿立方米，二氧化碳排放量达到峰值
并实现稳中有降。”

D项正确，《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》在“二、主要目标”部分指
出：“到2060年，绿色低碳循环发展的经济体系和清洁低碳安全高效的能源体系全面建立，能源利用效率达到国际先进水平，
非化石能源消费比重达到80%以上，碳中和目标顺利实现，生态文明建设取得丰硕成果，开创人与自然和谐共生新境界。”

本题为选非题，故正确答案为C。

7、习近平总书记指出，中国现代化离不开农业现代化，农业现代化关键在科技、在人才。要把发展农业科技放在更加突出的位置，大力推进农
业机械化、智能化，给农业现代化插上科技的翅膀。以下做法体现了农业现代化的是：

①农户E现在操作无人机，不用出门，一天能打1500亩地农药

②农户F实现浸种、育秧、插秧、田间管理、收获全过程智能化

③农户G有352亩水稻田，但种田有机械，农闲时还出门去旅游

④农户H根据多年种植经验，为自家每块地定制统一的施肥方案

 A．①②

 B．③④

 C．①②③
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 D．①②③④

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

题干所述为习近平总书记在北大荒建三江国家农业科技园区考察时指出的。

农业现代化是指由传统农业转变为现代农业，把农业建立在现代科学的基础上，用现代科学技术和现代工业来装备农业，用
现代经济科学来管理农业，创造一个高产、优质、低耗的农业生产体系和一个合理利用资源、又保护环境的、有较高转化效
率的农业生态系统。农业现代化可以概括为“四化”，即机械化、科学化、水利化和电气化。将机械化排在农业现代化的首要
位置。

①无人机的使用和②全过程智能化都体现了农业科学化；③352亩水稻田用机械种植体现了机械化；④体现不出农业现代化
的特征。

故正确答案为C。

8、优化营商环境，降低制度性交易成本是减轻市场主体负担，激发市场活力的重要举措。下列不属于制度性交易成本的是：

 A．市场主体准入成本

 B．涉企收费

 C．市场主体办事成本

 D．技术创新研发成本

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A、B、C三项正确，制度性交易成本是指因政府的各种制度工具所带来的成本，可以简单地理解成是企业在遵循政府制定的
一系列规章制度时所需付出的成本，例如各种税费、融资成本、交易成本等等。市场主体准入成本、涉企收费、市场主体办
事成本均是因政府的各种制度工具所带来的成本。

D项错误，生产性成本是指企业在生产环节支付的成本，包括能源成本、原材料成本、人员工资等等。技术创新研发成本属
于生产性成本。

本题为选非题，故正确答案为D。

9、读“温带季风气候”坐标图，该图表示的气候特征是（　　）。

 A． 冬季寒冷干燥，夏季炎热干燥

 B． 冬季炎热多雨，夏季温晾干燥

 C． 冬季寒冷干燥，夏季高温多雨

 D． 冬季寒冷湿润，夏季炎热干燥

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
由图可知，降水季节分配很不均匀，全年降水集中在夏季6、7、8三个月，7、8月常有暴雨。温差较大，是典型的暖温带半
湿润大陆性季风气候，夏季炎热多雨，冬季寒冷干燥。

10、和谐社会建设的根本出发点和落脚点是（　　）。
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